

2024年中考结束

本报讯（记者 丁亚琴）6月23日，2024年中考正式落下帷幕。

22日上午10时，考试还未结束，大同二中考点外就聚集了一大批初三年级考生家长，他们手捧鲜花、礼物，举着手机翘首以盼。10时30分，考试结束铃声响起，一名男生自信从容地走了出来，随后考生们轻松愉快地奔出考点，迎接的亲友们纷纷举起手机定格这一珍贵瞬间。

谈及今年试题，不少考生表达了自己的见解。他们认为，语文试题难度适中，注重基础知识的考查，同时对文学素养和阅读理解能力提出了一定要求。作文，一个是命题作文“这样的表扬很温暖”，另一个是以“欣赏”为主题，自拟题目，都较好入手。数学试题相较往年难度变化不大。文综比模考简单，知识点涵盖广。政治涉及中国式现代化、一带一路、山西优秀传统文化等方面。历史小作文是从

给出的时间轴挑3个写一篇文章，整体难度不大。理综和模考差不多，难度适中。英语作文是写一篇关于“青春是战斗的时候”文章，部分考生表示跑题了，误解成“打架”。

23日上午，大同一中北校区，初二考生家长也早早等候在考点外，考生们走出考场与家人讨论试题、分享感受。不少考生表示，生物题简单，有实验题、画图题等题型，考了温度对金鱼藻的影响、眼球成

像等知识点。地理难度适中，要求对比非洲、欧洲的地理位置、经济等，并对非洲的经济发展提出建议，简述中国地势地形对温度、降水的影响，以及介绍云冈石窟、五台山等山西旅游景点。

据了解，今年我市中考阅卷工作从24日开始，成绩预计7月上旬公布。

23日下午，我市所有初三年级考生参加了我市重新组织的中考英语听力考试。

五年制高职和中职招录时间排定

本报讯（记者 田雁）省招考中心日前下发通知，对今年我省“三二分段”五年制职业教育和中等职业学校招生录取工作做出详细安排，填报志愿及招生录取时间也已排定。这是记者昨日从省招生考试中心获悉的。

五年制高职、中专录取由省招考中心组织实施，职业高中录取由各市组织实施，技工院校录取由各学校组织实施。报考五年制高职、中专、技校的考生，须在山西招生考试网“中考考生网上服务平台”填报志愿，共设10个志愿栏，其中6个五年制高职平行志愿、3个中专平行志愿、1个技工学校志愿。每个高职志愿设3个专业和是否服从专业调配，中专、技工学校不设专业志愿。

五年制高职（含普通中专三二分段、职业中专三二分段、职业高中三二分段）全部实行网上填报志愿、网上录取的办法。录取时单独划线，投档时根据考生分数和志愿，按照平行志愿投档办法投档。五年制高职只招收参加2024年中

考的学生。

中专学校录取不设分数线，实行网上填报志愿、网上录取的办法。学校生源不足时可招收注册生，注册生应具有我省户籍和我省初、高中毕业证，具有初中毕业证的可以注册三年制中专，具有高中毕业证的可以注册一年和一年半制中专。外省户籍学生须具有我省初中毕业证件，且父母一方或本人具有我省公安机关核发的居住证，外省户籍学生不办理高中后一年和一年半中专注册。

录取工作安排在7月至9月，分三个阶段进行。每个阶段录取分两个批次，第一批为五年制高职录取，第二批为中职录取。填报志愿也分三个阶段进行，具体时间为：7月14日8时至16日18时，8月2日8时至4日18时，9月22日8时至18时。



军队公安等院校招生面试30日开始

本报讯（记者 田雁）记者昨日从省招生考试中心获悉，军队、公安等院校招生面试工作将于6月30日开始。

根据教育部、中央军委政治工作部、中央军委训练管理部、公安部等部门的相关规定和要求，报考军队院校、公安院校、北京电子科技学院、中央司法警官学院、中国消防救援学院的考生，须进行面试、体检、体能测评（或其他测试）和政治考核（考察）。凡被确定具有面试资格的考生，须在规定时间和地点报到并参加面试、体检、体能测评（或其他测试）和政治考核（考察）。

军队院校面试、体检于6月30日至7月4日分五批进行。大同男生为第五批，时间是7月4日，地点在省军区综合训练队。

中国人民公安大学、中国刑警学院、中国警察大学、中国刑事

警察学院、郑州警察学院、南京警察学院、浙江警察学院、云南警官学院、山西警察学院（含郑州警察学院和南京警察学院面向贫困地区招生“专项计划”）等8所面向山西招生的公安院校，政治考察、面试、体检和体能测评6月25日至7月4日进行，大同男、女生分别于6月30日下午和7月3日下午，在山西警察学院进行面试、体检和体能测评。

中央司法警官学院（含面向贫困地区招生“专项计划”）面试、体检与体能测试6月29日在山西警官职业学院进行。北京电子科技学院面试时间为7月1日下午，不分生源地域，地点设在山西体育职业学院。中国消防救援学院体检时间为6月30日上午，不分生源地域，地点设在山西省消防救援总队。

海军航空大学、空军航空大学、西南政法大学、西北政法大学和陆军工程大学等5所提前批录取的军队和司法院校，不进行面试、体检、心理检测或体能测评，投档后按有关规定和要求录取。

知名文旅公号推介“清凉夏都”

大同名列国内避暑胜地第四位

本报讯（记者 史涌涛）如今，古都大同的文旅热度持续走高，打开各大文旅网站，关于大同的推介文章屡见不鲜，其文化魅力日渐为世界所重新认识，作为避暑胜地，炎炎夏日里清凉舒爽的宜人体验，更为八方游客所称道。日前，国内知名文旅公号“篱馆”特别推介国内最值得去的避暑胜地，大同位居前列。

“篱馆”为四川互助旅行倡导者，全国旅行互助群“东篱旅行公社”自媒体，专注于为旅行爱好者传递旅行信息。6月12日，该公号推出一篇爆款博文《这才是最值得去的14个避暑天堂，人少景美、还自带空调模式》，列举了14个国内避暑胜地，评曰“不仅凉爽得自带空调，也美得自带天堂模式，舒服到让人想赖在这不走了，大家挑一个过去25℃的美好夏天吧”。

该文将大同列为第四位，文中倾情推介：“大同，与北京、西安、南京等齐名的中国古都之一，坐拥无数文化遗产。北京高铁2h直达，却从未被你列入过旅行清单。它是山西公认的养生天堂、避暑胜地，一年三百天的大同蓝，因为地处中原与塞外的三岔口，26.4℃的平均最高气温真是要羡煞旁人！在这里，你可以很舒服的去逛悬空寺、云冈石窟，也可以爬爬北岳恒山，可以去寻找散落在田野的野长城和各种样式的烽火台。或者在大同古城里，逛吃逛吃，感受历史，不用赶路，慢悠悠的，特别惬意。”



“大同之春”主题征文颁奖

本报讯（记者 崔莉英）22日下午，“大同之春”主题征文活动举行颁奖典礼。

本次活动由市作家协会主办，自4月22日开始至5月5日截稿，共收到投稿76件，其中散文33件，诗歌43件。经过初评、复评、终评和公示，6月9日发布了获奖名单。

青年作者李懿玲的散文《春不晚》，以洋溢着青春气息的文笔和独特的视角

荣获一等奖；李文芳的组诗《带着一朵云走向春天深处》、张阳的散文《春日茶事》获得二等奖；李美平的散文《大同春天里的暖》、乔兴旺的散文《茶杯里浸出来的春天》、任义的古体诗《大同之春》、常占库的散文《春满大同》、冀利芬的现代诗《泡一盏春茶，品大同》（外四首）获得三等奖，李佳栋、杨芬等10人的作品获得优秀奖。

颁奖典礼上，作家、艺术家表演了诗歌情景剧和《春天的芭蕾》《灿烂家园》等歌曲，与会者还共同体验了非遗项目漆扇制作。

